
SCURT ISTORIC  

SMURD CARAȘ-SEVERIN  

 

 

ANUL 1994 - ÎNCEPUTUL SMURD ÎN CARAȘ-SEVERIN 

”O inițiativă umanitară. Pompierii își vor diversifica și întări capacitatea de salvare. 

Intervenția la locul accidentelor de orice fel devine mult mai promptă și va fi sprijinită cu 

aparatură medicală specializată” (Timpul, Reșița – 15.01.1994) 

Având ca exemplu ceea ce se întâmpla la acea vreme în orașele Târgu Mureș, Oradea 

și Sibiu în ceea ce privește activitatea Serviciului Mobil de Urgență și Reanimare, respectiv 

modul eficient în care se asigura cooperarea echipajelor de prim ajutor/medicale cu cele de 

intervenție specifice, în mod traditional, pompierilor, conducerea Grupului de Pompieri  

”General Nicolae Cena” al județului Caraș-Severin a inițiat demersuri la nivel județean/local 

pentru a operaționaliza un astfel de serviciu și în Banat, în județul Caraș-Severin. Astfel, au 

fost căutate și identificate soluții pentru dotarea cu autosanitare și pregătirea personalului 

pentru a le încadra.  

În luna mai, în anul 1994, Landul Renania de Nord-Westfalia din Germania a donat 

primele autospeciale și carburanți în vederea efectuării pregătirii în vederea 

operaționalizării SMURD. 

 



 

 

  

 

 

Extras din OZU din 06.05.1994: 

„Cu data prezentului ordin se numește comisia pentru recepția autovehiculelor primite ca donație în 

ziua de 06.05.1994, din Landul Renania  de Nord-Westfalia din Germania, formată din: 

• președinte - Lt. major. ȘTEFAN Eugen, 

• membru – MM. CENUȘĂ Emil, 

• membru – MM. LUCA Gheorghe.” 

 

Extras OZU din 20.05.1994: 

„Se alocă  la drepturile de consum carburanți în vederea efectuării verificărilor pentru determinarea 

normelor de consum carburanți următoarele autovehicule primite ca donație din partea Landului Nordhein 

–Westfalia: autosanitara Mercedes Benz cu nr. de înmatriculare, 31.B.2954 și autosanitara Mercedes Benz 

cu nr. de înmatriculare 31.B.2955” 
 

”O altă problemă care ne frământă este 

aceea a realizării în cooperare cu Direcția Sanitară 

a Județului și Spitalului Județean, Serviciului 

Mobil de Urgență și Reanimare (SMUR). Acest 

serviciu despre care s-a mai scris în presă, 

constituie o aliniere, din acest punct de vedere, la 

standardele europene, fiind destinat cazurilor 

deosebit de grave - calamități naturale, catastrofe , 

accidente de tot felul, incendii și altele de 

asemenea gen.  

Trebuie să mai precizez că, începând cu data 

de 10 octombrie a.c., vom începe un curs de 520 

de ore pentru pregătirea personalului care va 

participa la rezolvarea cazurilor aflate în faza 

prespitalicească, în urma unuia sau altuia dintre 

posibilele accidente enumerate mai sus. Cursul 

este susținut financiar de către Cancelaria de Stat 

a Landului Renania  de Nord-Westfalia.  

Acest curs poate fi urmat numai de personal 

provenit de la pompieri, precum și cel recomandat 

de către Direcția Sanitară Județeană”  

(Timpul, Reșița – 08.10.1994, mr. Dan SÎRBU 

Comandant GP al județului Caraș-Severin)   



ANUL 1995 – PRIMELE INTERVENȚII 

Serviciul Mobil de Urgență, Reanimare și Descarcerare (SMURD) Caraș-Severin a  

devenit operațional la data de 03.01.1995  cu sprijinul colegilor de la serviciul Medical a 

Unității de Primiri Urgențe (UPU Reșița).  

Prima intervenție la care s-a utilizat acest echipament a avut loc în data de 07.01.1995,  

conform RAPORTULUI DE INTERVENȚIE SMURD, întocmit la aceea dată.  

A fost un an de mare importanță din punct de vedere al asistenței medicale de urgență 

în județul Caraș-Severin, au avut loc 165 de intervenții, fiind asistate un nr. de 207 

persoane.    

             În toamna anului 1995 s-a înființat și subunitatea de la Bozovici, de atunci și până 

în prezent a fost o creștere anuală privind dotarea cu tehnică de intervenție, cu personal 

angajat și militari în termen, concentrându-se asupra pregătirii personalului.  În scurt timp s-

au mărit și efectivele cu 8-10  militari în termen și autospecialele, 1 APCT și 1 APCA. 

 

Operaționalizarea SMURD Caraș-Severin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Primul raport de intervenție SMURD Caraș-Severin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

SMURD Caraș-Severin în anii 1996-2000 

SMURD - singurul serviciu din județul Caraș-Severin care are cadre medicale 

special instruite care pot pătrunde și asista o victimă indiferent de locul în care se află 

aceasta și indiferent cât de greu este accesul la ea. 



 

 

 

 

 

                      



,,Cine salvează o viață, salvează o lume întreagă!”.  De accea datorită lor sunt inimi care 

bat, sunt vieți salvate, sunt familii împreună, pentru că atunci când este nevoie, echipele 

SMURD răspund promt, cu profesionalism și demnitate!  

                                               

 

 

 

 

 



 

     Anul 1999 a fost un an în care un 

grup de tineri fermi și hotărâți, într-o 

subunitate independentă în localitatea 

Mehadia, departe de sediul principal 

Reșița, prin curajul și abnegația lor ne 

inspiră pe toți, amintindu-ne de 

potențialul incredibil din interiorul 

fiecăruia dintre noi de a face o 

schimbare pozitivă în lume. 

Angajamentul și efortul lor neobosit a 

avut un impact semnificativ asupra a nenumărate vieți, oferind confort și liniște în momentele 

dificile și vulnelabile.  

În perioada, august 1999 – septembrie 2000 a funcționat o subunitate independentă 

în localitatea Mehadia. Era încadrată cu 3 subofițeri și 15 militari în termen. Tehnica de 

intervenție: 1 APCAT R12215 și un complet de descarcerare autonom Lukas compus din, 

foarfeca depărtător, 2 perne pneumatice, 2 cilindri cu acționare manual, prelate ignifuge, 5 

conuri fluorescent, 3 căști cu vizor, geanta transportabilă cu accesorii medicale, mănuși și 

cizme de protecție.  

 

SIAMUD – O NECESITATE URGENTĂ 

Conform Legii nr. 121/1996, privind organizarea și funcționarea Corpului 

Pompierilor Militari, reprezintă un moment de referință în domeniu. Potrivit 

prevederilor acesteia, la 1 mai 1998 s-a produs cea mai importantă transformare a 

structurilor organizatorice, efectuată prin redimensionarea  și reașezarea 

compartimentelor într-o ordine logică și funcțională cu rezultate benefice în creșterea 

operativității intervențiilor. S-a organizat întreaga structură organizatorică a 

pompierilor militari, rezultând mari unități, unități și subunități specializate.  

Prin reorganizarea Corpului Pompierilor Militari, Inspectoratul General al 

Pompierilor Militari, cuprinde în reorganizare și cele 11 stații de intervenție pentru 

asistență medicală de urgență și descarcerare – SIAMUD, în județele: Arad, Bihor, 

Caraș-Severin, Cluj, Constanța, Dolj, Mureș, Neamț, Prahova, Sibiu și Timișoara. 

 



ANII 2000, ETAPA MODERNĂ 

 

În anul 2000, se continuă activitatea cu un nr. de aproximativ 11 

subofițeri și 15-16 militari în termen și 2 APCA și 1 Magirus (cu 

o capacitate de 2000 L, apă și modul pentru descarcerare). În 

anul 2000, o parte din efective participă la curssul de prim-ajutor 

și descarcerare, organizat la Târgu Mureș.  

     

În acești ani, a existat o continuitate a activităților specifice SIAMUD chiar dacă, pentru 

o perioadă însemnată de timp, nu au mai fost operative autosanitarele. Echipajele SIAMUD 

din județul Caraș-Severin au intervenit în continuare în situații de asistență persoane, acordare 

prim ajutor și descarcerare.  

În cursul  anului 2011, cu sprijinul Consiliului Caraș-Severin, printr-un proiect derulat 

la nivelul Regiunii 5 Vest, în cadrul programului Operațional Regional Sectorial, au fost 

schiziționate 2 ambulanțe, una tip C1 și una tip B2, iar prin grija Mministerului Sănătății, alte 

2 ambulanțe, ambele tip B2 au intrat în dotare ISU Caraș-Severin. În noile condiții, cu tehnica 

nouă a fost ”resuscitat” Serviciul Mobil de Urgență, Reanimare și Descarcerare Caraș-

Severin. 

Având în vedere situația operativă de la nivelul județului cât si posibilitatea încadrării cu 

personal de specialitate, s-a luat decizia ca ca ambulanțele să fie repartizate la următoarele 

subunități de intervenție: 

• Detașamentul de Pompieri Reșița: ambulanța tip C1- terapie intensivă; 

• Detașamentul de Pompieri Caransebeș: ambulanța tip B2- prim ajutor; 

• Secția de Pompieri Oravița: ambulanța tip B2- prim ajutor; 

• Garda de Intervenție nr.2  Bozovici: ambulanța tip B2- prim ajutor; 

Cele 4 ambulanțe au fost deservite de către 64 de paramedici angajați ai 

Inspectoratului pentru Situații de Urgență al Județului Caraș-severin, câte 16 la fiecare  

subunitate de pompieri.    

           Pentru funcționarea cât mai operativă a echipelor de acordare a primului ajutor 

medical de urgență, la sediul ISUJ Caraș-Severin funcționează un dispecerat comun – ISU-

SAJ-UPU SMURD. 

 

 

 

  

 


